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Delibere assunte durante la seduta di Consiglio di Amministrazione  

VI Verbale del 23 giugno 2021 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        Il Segretario Verbalizzante                                Il Presidente del Consiglio di Amministrazione 

             (Avv. Paola Corrao)                                                   di AMG Energia Spa 

                                                                      (Arch. Mario Butera) 

 

 

 

 

 



 
 

  

 

N. 2 

Deliberazione  n. 69 

Discussa nella seduta del 23.06.2021  

OGGETTO: RAPPORTI CON L’ORGANISMO DI VIGILANZA – 

PROVVEDIMENTI CONSEQUENZIALI   

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                    Arch. Mario Butera X           □ 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X            □ 

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera X           □ 

 

Deliberazione proposta dal Presidente: Arch. Mario Butera 

 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 

 

 

 



 
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

 

 

 

DELIBERA DI 

 

DARE MANDATO al Presidente perché convochi i componenti dell’Organismo di 

Vigilanza, per la presentazione all’organo amministrativo del nuovo MOG trasmesso il 

24 Maggio u.s., invitandoli a relazionare in modo dettagliato in ordine agli aggiornamenti 

apportati e sulle cause giustificative degli stessi. 

DARE MANDATO al Presidente perché solleciti l’OdV, in conformità alle funzioni allo 

stesso attribuite dal vigente MOG (par. 9.2.2), alla trasmissione tempestiva 

dell’attestazione degli obblighi di pubblicazione al fine di consentire al RPCT di dare 

seguito alla pubblicazione dell’attestazione in argomento nella sezione “Amministrazione 

Trasparente” entro il 30 giugno 2021, in ottemperanza a quanto prescritto dall’Anac con 

delibera n. 294 del 13 Aprile 2021.  

METTERE A DISPOSIZIONE dell’OdV, in accoglimento della richiesta formulata con 

nota del 27 Maggio u.s., una postazione informatica completa presso la sede legale della 

società e un armadio dotato di chiusura dedicato alla custodia del libro dell’Organismo 

bollato e vidimato, accessibile anche ai consiglieri di amministrazione, dando mandato 

agli uffici competenti di porre in essere tutti i provvedimenti necessari e consequenziali 

a quanto oggi deliberato. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

  

N. 3 

Deliberazione  n. 70 

Discussa nella seduta del 23.06.2021  

OGGETTO: APPROVAZIONE BILANCIO CONSOLIDATO AMG ENERGIA SPA 

RELATIVO ALL’ESERCIZIO CHIUSO AL 31.12.2020 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                    Arch. Mario Butera X           □ 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X            □ 

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera X           □ 

 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Maurizio Floridia 

Direzione Amministrazione 

UO Contabilita’ e Bilancio: Dott.ssa Marianna Dilluvio 

 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 



 
 

  

 

 

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

 

 

 

DELIBERA DI 

 

        APPROVARE il Bilancio Consolidato di AMG ENERGIA spa relativo all’esercizio chiuso 

al 31.12.2020 e i documenti correlati. 

DARE MANDATO al Direttore Generale di trasmettere il bilancio oggi approvato al 

Revisore legale per gli adempimenti conseguenti e all’Amministrazione Comunale. 

AUTORIZZARE la spesa complessiva presunta di € 1.000,00 per le spese di pubblicazione 

dell’atto. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

  

N. 4 

Deliberazione  n.71 

Discussa nella seduta del 23.06.2021  

OGGETTO: APPROVAZIONE PIANO TRIENNALE INDUSTRIALE 2022-2024 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                    Arch. Mario Butera X           □ 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X            □ 

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera X           □ 

 

Direzione Generale 

UO Controllo di Gestione (Dott.ssa Vita Baio) 

 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 

 

 

 



 
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

 

 

DELIBERA DI 

 

APPROVARE il piano industriale 2022-2024 così come redatto ed esaminato. 

DARE MANDATO al Direttore Generale di trasferire al Revisore Legale nei tempi indicati dai 

regolamenti, il piano industriale oggi approvato e contestualmente trasmesso al Collegio 

Sindacale. 

DARE MANDATO al Presidente di convocare l’Assemblea dei soci per l’approvazione del Piano 

Industriale oggi deliberato, compatibilmente con le disponibilità del delegato del Socio Unico. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

  

 

N. 5 

Deliberazione  n.72 

Discussa nella seduta del 23.06.2021  

OGGETTO: PARERE AGENZIA DELLE ENTRATE – REVOCA DELIBERA N. 52 

DEL 5 MAGGIO 2021 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                    Arch. Mario Butera X           □ 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X            □ 

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera X           □ 

 

Deliberazione proposta dal Presidente: Arch. Mario Butera 

 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 

 

 



 
 

  

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

 

 

 

DELIBERA DI 

 

REVOCARE la delibera n. 52 del 5 maggio 2021 alla luce delle risultanze emerse dal parere 

reso dall’Agenzia delle Entrate in riscontro all’atto di interpello n. 920 – 348/2021 presentato 

dalla società 

DARE MANDATO al Responsabile del procedimento ing. Tullio Pagano e agli uffici 

competenti di porre in essere gli adempimenti necessari a quanto oggi deliberato. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

  

N. 6 

Deliberazione  n.73 

Discussa nella seduta del 23.06.2021  

OGGETTO: NOTA COMMISSIONE DI SELEZIONE DIPENDENTI – 

PROVVEDIMENTI CONSEQUENZIALI 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                    Arch. Mario Butera X           □ 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X            □ 

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera X           □ 

 

Deliberazione proposta dal Presidente: Arch. Mario Butera 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 

 

 

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

 



 
 

  

 

 

DELIBERA DI 

 

DARE MANDATO al Presidente di riscontrare nei termini esplicitati nella bozza di nota 

condivisa nella seduta odierna i dubbi interpretativi sollevati dalla Commissione di Selezione (prot. 

n. 10995-PEC/2021 del 03/06/2021) nominata per le procedure di assunzione bandite per 

l’immissione in servizio del Personale inserito nel Piano dei fabbisogni approvato con 

deliberazione dell’Amministrazione Comunale n. 178 del 28/10/2019. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

  

N. 7 

Deliberazione  n.74 

Discussa nella seduta del 23.06.2021  

OGGETTO: PROPOSTA DI DELIBERA PROROGA ASSICURAZIONI 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                    Arch. Mario Butera X           □ 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X            □ 

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera X           □ 

 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Maurizio Floridia 

Direzione Amministrazione 

UO Assicurazioni e Gestione Sinistri: Anna Maria Ferranti 

 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 

 



 
 

  

 

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

 

 

INDIRE procedura aperta, ai sensi degli att. 123 – 60 c. 1 del D.lgs. 50/2016, con criterio di 

aggiudicazione dell’offerta economicamente più vantaggiosa per la scelta del contraente dei 

servizi assicurativi suddivisi nei seguenti N. 5 lotti: 

 Lotto n.1 Servizio di copertura assicurativa relativa ai rischi Incendio e Garanzie 

Accessorie (All Risks) - Importo a base di gara Euro 160.000, 00 annuale - Importo a 

base di gara Euro 480.000, 00 triennale.  

 Lotto n.2 Servizio di copertura assicurativa relativa ai rischi RCT/RCO - Importo a 

base di gara Euro 130.000,00 annuale - Importo a base di gara Euro 390.000,00 

triennale  

 Lotto n. 3 Servizio di copertura assicurativa relativa ai rischi di responsabilità civile 

degli amministratori – D&O – (Direttore Generale, Direttori, Amministratori e 

Sindaci)- Importo a base di gara Euro 22.000,00 annuale - Importo a base di gara Euro 

66.000,00 triennale  

 Lotto n. 4– Servizio di copertura assicurativa INFORTUNI - Importo a base di gara 

Euro 60.000,00 annuale - Importo a base di gara Euro 180.000,00 triennale  

 Lotto n. 5 Servizio di copertura assicurativa RCA/ARD a Libro Matricola - Importo 

a base di gara Euro 25.000,00 annuale - Importo a base di gara Euro 75.000, 00 

triennale 

NOMINARE RUP, il Dirigente della Direzione Amministrazione di nuova nomina all’esito 

della selezione di riferimento revocando parzialmente la delibera n. 54/21 nella parte in cui 

nominava RUP la sig.ra Anna Ferranti. 

DARE MANDATO agli uffici aziendali competenti di porre in essere tutti gli adempimenti 

di legge di loro competenza consequenziali a quanto oggi deliberato 

 

 

 

 

 

 



 
 

  

 

N. 8 

Deliberazione  n. 75 

Discussa nella seduta del 23.06.2021  

OGGETTO: REGOLAMENTO PUBBLICAZIONE ATTI – PROVVEDIMENTI 

CONSEQUENZIALI 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                    Arch. Mario Butera X           □ 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X            □ 

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera X           □ 

 

CDA 

UO Affari Legali e Generali: Avv. Paola Corrao 

 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 

 



 
 

  

 

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

 

 

 

DELIBERA DI 

 

APPROVARE il regolamento trasmesso dall’avv. Paola Corrao avente ad oggetto la 

disciplina della “pubblicazione atti deliberativi adottati dall’ organo amministrativo e determinazioni 

presidenziali, e dirigenziali nel sito internet istituzionale ai sensi della l.r. n° 22/2008, art.18 e succ.mod. 

e int.” 

DARE MANDATO agli uffici competenti di pubblicare il Regolamento oggi approvato sul 

sito istituzionale della società e di porre in essere tutti gli adempimenti consequenziali a 

quanto oggi deliberato. 

DARE MANDATO agli uffici competenti di porre in essere gli adempimenti consequenziali 

in adempimento di quanto prescritto dal Regolamento oggi approvato. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

  

N. 9 

Deliberazione  n. 76 

Discussa nella seduta del 23.06.2021  

 

OGGETTO: PROPOSTA DELIBERA ALIENAZIONE VEICOLI AZIENDALI 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                    Arch. Mario Butera X           □ 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X            □ 

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera X           □ 

 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Fabio Bernardi 

Direzione Patrimonio e Logistica 

UO Staff della Direzione Patrimonio, Logistica e Gestione Autoparco: Dott.ssa Sangiorgi Daniela 

 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 

 



 
 

  

 

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

 

 

 

DELIBERA DI 

 

AUTORIZZARE la vendita ai dipendenti aziendali dei veicoli individuati nella tabella 

allegata al bando ai migliori offerenti rispetto ai prezzi a base di gara individuati dagli uffici 

competenti attraverso una ricerca di mercato ed esplicitati nella medesima tabella allegata al 

bando. 

DARE MANDATO al RUP dott.ssa Daniela Sangiorgi di procedere con un avviso pubblico 

aperto all’esterno per l’alienazione dei mezzi rimasti invenduti al migliore offerente rispetto 

ai prezzi a base di gara individuati dagli uffici competenti e indicati nella tabella in argomento. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

  

N. 10 

Deliberazione  n. 77 

Discussa nella seduta del 23.06.2021  

OGGETTO: APPROVAZIONE ATTI FINALI “Modifiche impianti di distribuzione gas 

negli edifici. Operazioni di messa in servizio dei misuratori e loro gestione: attività di 

chiusura, apertura, lettura ed interventi di sospensione e/o interruzione fornitura” 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                    Arch. Mario Butera X           □ 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X            □ 

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera X           □ 

 

Direzione Gestore Reti Gas: Dott. Dario Ruta 

UO Gestione Servizio Progettazione Nuovi Impianti: Ing. Santi Bonanno 

 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 

 



 
 

  

 

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

 

 

 

DELIBERA DI 

 

PRENDERE ATTO degli atti finali e del Certificato di Regolare Esecuzione dell’appalto 

avente ad oggetto “Modifiche impianti di distribuzione gas negli edifici. Operazioni di messa 

in servizio dei misuratori e loro gestione: attività di chiusura, apertura, lettura ed interventi di 

sospensione e/o interruzione fornitura”. CIG 72684090DB aggiudicato al Consorzio Stabile 

CONS.AP con sede legale a S. Antimo (NA), via Pablo Picasso snc – P.IVA 07551071215. 

AUTORIZZARE il pagamento della rata di saldo quantificata nella misura di € 4.684,03 oltre 

I.V.A. in favore dell’impresa esecutrice Fratelli Matranga S.r.l., con sede in via Felice Emma 

n. 23 – 90126 Palermo P. I.V.A. 02525190829. 

DARE MANDATO agli uffici competenti di porre in essere tutti gli adempimenti 

conseguenti al deliberato e previsti dalla normativa vigente. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

  

N. 11 

Deliberazione  n. 78 

Discussa nella seduta del 23.06.2021  

OGGETTO: RATIFICA DETERMINA PRESIDENZIALE n. 9 del 16.6.2021 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                    Arch. Mario Butera X           □ 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X            □ 

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera X           □ 

 

Deliberazione proposta dal Presidente: Arch. Mario Butera 

 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 

 

 

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 



 
 

  

 

 

 

DELIBERA DI 

 

RATIFICARE la determina presidenziale n. 9 del 16.6.2021 avente ad oggetto il 

conferimento di incarico professionale all’avv. Massimo Motisi del foro di Palermo, per 

l’assistenza e la rappresentanza giudiziale di AMG ENERGIA S.p.A., parte offesa nel 

procedimento penale RGNR 1271/2016. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

  

N. 12.a 

Deliberazione  n.79 

Discussa nella seduta del 23.06.2021  

OGGETTO: Esito Selezioni Dirigenti – Provvedimenti consequenziali   

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                    Arch. Mario Butera X           □ 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X            □ 

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera X           □ 

 

Deliberazione proposta dal Presidente: Arch. Mario Butera 

Esito Commissioni di Valutazione 

 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 

 

 

 



 
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

 

 

 

DELIBERA DI 

 

 APPROVARE le graduatorie redatte dalle Commissioni esaminatrici nominate per 

l’espletamento delle selezioni interne bandite per l’individuazione di n. 3 dirigenti 

rispettivamente per la “Direzione Amministrazione”, per la “Direzione PCT, Internal 

Auditing e Controllo di Gestione” e per la “Direzione Pubblica Illuminazione e Verifiche”  

NOMINARE, a far data dal 1° luglio 2021 a tempo indeterminato, Dirigente della Direzione 

Amministrazione il dott. GIROLAMO GROPPUSO, Dirigente della Direzione PCT, 

Internal Auditing e Controllo di Gestione la dott.ssa ADA TERENGHI, Dirigente della 

Direzione Pubblica Illuminazione e Verifiche l’ing. FABRIZIO AVERNA. 

ATTRIBUIRE ai Dirigenti di nuova nomina sopra indicati il trattamento economico annuale 

fissato in € 69.000,00, al lordo delle ritenute di legge conformemente a quanto previsto dal 

C.C.N.L. dei dirigenti del settore. Si precisa che nel caso l’attuale retribuzione del dirigente 

nominato superasse detto importo, la differenza retributiva di miglior favore sarà mantenuta 

quale ad personam non assorbibile. 

DELEGARE ai funzionari oggi nominati Dirigenti la completa responsabilità della gestione 

delle rispettive Direzioni con tutti gli stessi poteri già previsti per i Direttori esistenti, 

funzionali anche per la realizzazione del programma biennale degli acquisti di forniture e 

servizi 2021- 2022 e del programma triennale dei lavori 2021 – 2023 approvato dall’organo 

amministrativo nella seduta del 30 Marzo, ivi compreso il potere di spesa di 40 mila euro per 

gli acquisti urgenti non programmabili necessari a garantire la continuità dei servizi gestiti 

dalla Direzione di competenza. 

REVOCARE parzialmente la delibera n. 180/2020 e 181/2020 nella parte in cui si 

disponeva, nelle more della definizione della procedura di nomina del nuovo dirigente, 

l’assegnazione ad interim all’ing. V. Gagliardo della Direzione Pubblica Illuminazione e per 

l’effetto confermare le deleghe attribuite con delibera n. 181/2020 al dirigente di nuova 

nomina ing. Fabrizio Averna   

DARE MANDATO al Presidente di trasmettere al Socio Unico, la presente delibera. 

DARE MANDATO agli uffici competenti di porre in essere gli adempimenti consequenziali 

a quanto oggi deliberato coerentemente con le indicazioni contenute nello Statuto. 

 

 

 



 
 

  

N. 12.b 

Deliberazione  n.80 

Discussa nella seduta del 23.06.2021  

OGGETTO: Proposta Adeguamenti Contrattuali 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                    Arch. Mario Butera X           □ 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X            □ 

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera X           □ 

 

UO Servizio Segreteria Tecnica Amministrativa Qualita’ e Sviluppo Organizzativo : Dott. Eugenio Gioe’ 

 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 

 

 

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

a maggioranza con voto contrario del Consigliere: Avv. Concetta Pennisi 



 
 

  

 

 

 

DELIBERA DI 

 

AUTORIZZARE gli adeguamenti contrattuali con decorrenza 1° ottobre p.v. del personale 

dipendente inquadrato nei livelli L 2 – L 6 proposti dai Direttori di Area il 26/5/2021, 

coerentemente con i verbali del Comitato di valutazione 

AUTORIZZARE l’impegno di spesa previsto per il trimestre ottobre – dicembre 2021 

stimato in € 51.750,00 rientrante nell’importo a budget  

DARE MANDATO al Direttore Generale di trasmettere al Socio Unico, la presente delibera    

DARE MANDATO agli uffici competenti di porre in essere gli adempimenti consequenziali 

a quanto oggi deliberato. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

  

N. 12.c 

Deliberazione  n.81 

Discussa nella seduta del 23.06.2021  

OGGETTO: Cessazione del rapporto di lavoro del Dirigente Maurizio Floridia 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                    Arch. Mario Butera X           □ 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X            □ 

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera X           □ 

 

Direzione Amministrazione 

UO Amministrazione, Presenza e Quiescenza: Sig.Giuseppe De Leo 

 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 

 

 

 



 
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

 

 

DELIBERA DI 

 

COLLOCARE a riposo, a decorrere dall’1/7/2021, il dipendente Maurizio Floridia nato a 

Palermo l’1.11.2021  

AUTORIZZARE il pagamento in favore del suddetto dipendente: 

 dell’incentivo all’esodo calcolato secondo i parametri di cui alla tabella allegata al 

verbale di accordo del 20/1/2021 tra AMG ENERGIA e FEDERMANAGER e 

riportato nel verbale di conciliazione in sede sindacale siglato il 26/5/2021  

 della somma calcolata dagli uffici competenti pari a € 13.963,95 pari alla 

monetizzazione di 52,5 gg di ferie non godute 

 della indennità di trattamento di fine rapporto di lavoro pari ad euro 2.500 al lordo 

delle imposte e con riserva di rivalutazione calcolata all’ultimo giorno di servizio in 

quanto il dipendente versa le quote in corso di maturazione al Fondo di Previdenza 

Complementare.  

DARE MANDATO al Presidente di comunicare all’Ufficio paghe e presenze il dettaglio 

degli importi come previsto nel verbale di conciliazione in sede sindacale. 

DARE MANDATO agli Uffici competenti di procedere a quanto necessario per la 

definizione ed esecuzione di quanto oggi deliberato. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

  

N. 12.d 

Deliberazione  n.82 

Discussa nella seduta del 23.06.2021  

OGGETTO: Dimissioni volontarie – omissis 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                    Arch. Mario Butera X           □ 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X            □ 

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera X           □ 

 

Direzione Amministrazione 

UO Amministrazione, Presenza e Quiescenza del Personale: Giuseppe De Leo 

 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 

 

 



 
 

  

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

 

 

 

DELIBERA DI 

 

COLLOCARE a riposo, a decorrere dall’1/1/2022, la dipendente omissis nata a Palermo il 

16/01/1959  

AUTORIZZARE il pagamento in favore del suddetto dipendente della indennità di 

trattamento di fine rapporto di lavoro pari ad euro 272,00 al lordo delle imposte e con riserva 

di rivalutazione calcolata all’ultimo giorno di servizio in quanto il dipendente versa le quote 

in corso di maturazione al Fondo di Previdenza Complementare.  

DARE MANDATO agli Uffici competenti di procedere a quanto necessario per la 

definizione ed esecuzione di quanto oggi deliberato 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

  

N. 12.e 

Deliberazione  n.83 

Discussa nella seduta del 23.06.2021  

OGGETTO: Liquidazione spettanze dipendente omissis deceduto in servizio il 

18/05/2021. 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                    Arch. Mario Butera X           □ 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X            □ 

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera X           □ 

 

Direzione Amministrazione 

UO Amministrazione, Presenza e Quiescenza del Personale: Giuseppe De Leo 

 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 

 

 



 
 

  

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

 

 

 

DELIBERA DI 

 

AUTORIZZARE gli uffici competenti al pagamento della somma di € 7.931,00 al lordo delle 

imposte, con riserva di rivalutazione calcolata all’ultimo giorno di servizio, in favore degli 

eredi del dipendente omissis, deceduto in servizio il 18/5/2021, in conformità a quanto 

prescritto dall’art. 44 del vigente CCNL e dagli artt. 2121 e 2122 cc, a titolo di indennità 

equivalente all’importo della retribuzione che sarebbe spettata durante il preavviso, nonché 

per ferie non godute e t.f.r. maturato dal lavoratore dalla data di assunzione 01/01/2008 alla 

data del decesso 18/05/2021  

DARE MANDATO agli Uffici competenti di procedere a quanto necessario per la 

definizione ed esecuzione di quanto oggi deliberato. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

  

 

N. 12.f 

Deliberazione  n.84 

Discussa nella seduta del 23.06.2021  

OGGETTO: Aspettativa non retribuita omissis 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                    Arch. Mario Butera X           □ 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X            □ 

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera X           □ 

 

Direzione Amministrazione: Dott. Maurizio Floridia 

 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 

 

 

 



 
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

 

 

 

DELIBERA DI 

 

AUTORIZZARE ai sensi dell’art. 30 del CCNL a far data dal 1° Luglio 2021 un periodo di 

aspettativa di un anno al dipendente omissis senza alcuna corresponsione né decorrenza di 

anzianità. 

DARE MANDATO agli Uffici competenti di procedere a quanto necessario per la 

definizione ed esecuzione di quanto oggi deliberato. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

  

 

N. 12.g 

Deliberazione  n.85 

Discussa nella seduta del 23.06.2021  

OGGETTO: Revoca pensionamento omissis 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                    Arch. Mario Butera X           □ 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X            □ 

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera X           □ 

 

Direzione Amministrazione: Dott. Maurizio Floridia 

UO Amministrazione, Presenza e Quiescenza del Personale: Giuseppe De Leo 

 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 

 



 
 

  

 

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

 

 

 

DELIBERA DI 

 

REVOCARE la delibera n. 54/2021 adottata nella seduta del 28 Maggio 2021 avente ad 
oggetto il collocamento a riposo, a decorrere dall’1/12/2021, del dipendente omissis nato a 
Palermo il 27/06/1955, alla luce della domanda di revoca dallo stesso presentata all’INPS e 
accolta dall’Istituto di previdenza il 7 Giugno u.s. 
DARE MANDATO agli uffici competenti di porre in essere quanto necessario in 
conseguenza del provvedimento di revoca oggi adottato. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

  

 

 

N. 12.h 

Deliberazione  n.86 

Discussa nella seduta del 23.06.2021  

OGGETTO: Esito sentenza omissis 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                    Arch. Mario Butera X           □ 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X            □ 

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera X           □ 

 

Direzione Amministrazione: Dott. Maurizio Floridia 

UO Amministrazione Presenza e Quiescenza del Personale: Giuseppe De Leo 

 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 



 
 

  

 

 

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

 

 

 

DELIBERA DI 

 

AUTORIZZARE il pagamento in favore del dipendente omissis della somma di € 2.642,08 

oltre oneri previdenziali quale differenza retributiva relativa al periodo 1/6/2020 - 

30/4/2021 per il livello 6° riconosciuto dal Tribunale di Palermo con sentenza n. 3583/2020  

DARE MANDATO agli uffici competenti di porre in essere i provvedimenti consequenziali 

a quanto oggi deliberato. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

  

 

 

N. 12.i 

Deliberazione  n.87 

Discussa nella seduta del 23.06.2021  

OGGETTO: Ricorso omissis 

 

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                    Arch. Mario Butera X           □ 

Vicepresidente                             Dott. Domenico Macchiarella X           □ 

Consigliere                                   Avv. Concetta Pennisi X           □ 

 

Direttore Generale                       Dott. Dario Allegra X            □ 

          

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                                      Dott. Giuseppe Caiozzo X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott.ssa Maria Angela Sartorio X           □ 

Sindaco effettivo                           Dott. Andrea Butera X           □ 

 

CDA 

UO Affari Legali e Generali: Avv. Alessandra Magazzu’ 

 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

 



 
 

  

 

 

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

  

 

 

DELIBERA DI 

 

- AUTORIZZARE l’avv. Magazzù a proporre per la definizione transattiva della controversia 

azionata dal omissis e in atto pendente innanzi al giudice del lavoro del tribunale di Palermo 

(RG 8854/2020) il pagamento della somma omnicomprensiva di euro 18.0000 a tacitazione 

di ogni pretesa del dipendente in argomento. 

  

 


